

ОРГАНИЗАЦИЯ  
ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ

СОВЕТ  
БЕЗОПАСНОСТИ



Distr.  
GENERAL

S/16111  
2 November 1983  
RUSSIAN  
ORIGINAL: SPANISH

ПИСЬМО ПОСТОЯННОГО ПРЕДСТАВИТЕЛЯ ВЕНЕСУЭЛЫ ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ  
ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ ОТ 1 НОЯБРЯ 1983 ГОДА НА ИМЯ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ  
СОВЕТА БЕЗОПАСНОСТИ

По поручению моего правительства имею честь препроводить Вам сообщение правительства Венесуэлы в связи с событиями, происшедшими на Гренаде 25 октября 1983 года, и просить Вас распространить его в качестве документа Совета Безопасности.

Сообщение

1. Как известно, в последние дни на Гренаде возник серьезный политический кризис, последующее обострение которого привело к свержению и убийству главы правительства г-на Мориса Бишопа и появлению военного режима, который, согласно отрывочным сведениям, поступившим несмотря на создавшуюся в результате этого обстановку изоляции, пытался силой укрепить свое положение перед лицом открытого протеста населения. Эти события вызвали единодушное осуждение со стороны государств этого района и озабоченность в связи с их возможными последствиями для мира в регионе.
2. В рамках сложившейся критической обстановки в Карибском бассейне демократические правительства КАРИКОМ настаивали, особенно в ходе совещаний, которые состоялись в Очо-риос и Чагуарамас, на полном соблюдении всеми членами этой организации прав человека и создании представительных демократических режимов.
3. В этих условиях правительства ряда демократических стран данного района приняли решение осуществить совместную военную акцию на основании подписанных ими документов в области безопасности с целью урегулирования положения, которое, по их мнению, представляет собой непосредственную опасность для мира в регионе.
4. Сегодня в соседней Гренаде высадились совместные силы Антигуа, Доминики, Ямайки, Барбадоса, Сент-Люсии, Сент-Винсента и Соединенных Штатов Америки, что привело к еще большему обострению критического положения, развивавшегося на протяжении предыдущих дней.

5. Венесуэла, являясь одной из стран Карибского бассейна и латиноамериканским государством, по своему географическому положению ближе всего находящимся к Гренаде, особенно заинтересована в поддержании мира в регионе и соблюдении норм, регулирующих международные отношения. Венесуэла считает важным сохранение основных принципов межамериканской системы государств, которые полностью закреплены в ее конституции, таких, как невмешательство, самоопределение народов, всестороннее уважение прав человека и институционализация демократии и свободы. Следовательно, она не может одобрять вмешательства в какой бы то ни было форме иностранных вооруженных сил во внутренние дела другого государства.

6. Венесуэла защищает и поддерживает непреходящую ценность этих принципов во всем их значении в качестве средства достижения наиболее приемлемых форм сосуществования и предоставления возможности всестороннего и свободного развития всех наций и народов. В этой связи необходимо вновь подтвердить принципы, выраженные в ходе нынешней сессии Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций, а именно: "невмешательство достигает своего истинного значения только тогда, когда оно основывается на полном осуществлении принципа самоопределения".

7. Верное принципам, определяющим его деятельность на международной арене, правительство Венесуэлы, последовательно поддерживающее дружественные отношения со всеми демократическими странами Карибского бассейна, стремится к достижению следующих целей:

- A) Прекращение вооруженной борьбы.
- B) Прекращение любой иностранной интервенции в Гренаде с тем, чтобы народ этой страны мог свободно и в полной мере осуществить право на самоопределение.
- C) Всестороннее уважение гарантий прав человека и руководящих принципов межамериканского сообщества.
- D) Сохранение Карибского бассейна в качестве зоны мира, для которой чуждо противоборство великих держав.

Альберто МАРТИНИ УРДАНЕТА  
Посол  
Постоянный представитель Венесуэлы

-----